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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αναγκαία η λήψη γενναίων μέτρων και δράσεων για την 

ενίσχυση του αγροτικού εισοδήματος στο νομό Ηλείας » 

Η οικονομία του Νομού Ηλείας βασίζεται σε πολύ μεγάλο ποσοστό στην 

αγροτική παραγωγή. Το τελευταίο χρονικό διάστημα, όμως, οι παραγωγοί του 

νομού αντιμετωπίζουν αλλεπάλληλα και ιδιαιτέρως σημαντικά προβλήματα. 

Απόρροια της εξαιρετικά δύσκολης κατάστασης που έχει δημιουργηθεί, είναι η 

παραγωγή, είτε να μένει αδιάθετη, είτε να καταστρέφεται, εξαιτίας της 

κλιματικής αλλαγής.  Η πανδημία του κορονοϊού Covid-19, τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα που πλήττουν συχνά το νομό και οι λανθασμένες πολιτικές, έχουν 

φτάσει την κατάσταση στο απροχώρητο.  

Σε ότι αφορά τη δυσχερή κατάσταση που βρίσκεται το εξαιρετικής ποιότητας 

ηλειακό ελαιόλαδο, με την τιμή πώλησής του να φτάνει με τα βίας τα 2 

ευρώ/κιλό, η υγειονομική κρίση αλλά και ο καύσωνας που  παρατηρήθηκε στα 

μέσα του Μαΐου δημιούργησαν μια ασφυκτική κατάσταση, καθώς λόγω της 

χαμηλής ζήτησης παρέμειναν μεγάλες ποσότητες του προϊόντος αδιάθετες, 

ενώ παρατηρήθηκαν σοβαρά προβλήματα στη καρποδεσία, με αποτέλεσμα η 

καινούργια σοδειά να αναμένεται  να είναι πολύ μειωμένη. 

Σοβαρά προβλήματα αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν και οι παραγωγοί 

πατάτας, καθώς το προϊόν έφτασε να φεύγει από το χωράφι ακόμα και στην 

τιμή των 12 λεπτών/κιλό, πολύ κάτω από το κόστος παραγωγής. Κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας, η εγχώρια αγορά δεν απορρόφησε επαρκώς τη 

παραγωγή, ενώ το πρόβλημα γιγαντώθηκε τόσο από τις αθρόες εισαγωγές 

του προϊόντος, όσο και από την ύπαρξη αθέμιτων εμπορικών πρακτικών. 

Μια άλλη δυναμική καλλιέργεια της περιοχής, αυτή του καρπουζιού, 

αντιμετωπίζει, επίσης, σοβαρότατα προβλήματα, καθώς, τη στιγμή αυτή η τιμή 

του προϊόντος καταγράφεται στο χωράφι στα 5 λεπτά/κιλό. Η ιδιαίτερα αυτή 

χαμηλή τιμή οφείλεται στην τεράστια μείωση των εξαγωγών, κυρίως προς τη 
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Γερμανία και την Ιταλία, αλλά και στη μείωση της ζήτησης στην εγχώρια 

αγορά. Αποτέλεσμα της ζοφερής αυτής κατάστασης είναι το προϊόν να 

παραμένει στα χωράφια και οι παραγωγοί να βρίσκονται σε απόγνωση. 

Μεγάλο πρόβλημα έχει παρατηρηθεί, τέλος και στις καλλιέργειες των 

εσπεριδοειδών, καθώς οι πολύ υψηλές, για την εποχή, θερμοκρασίες που 

παρατηρήθηκαν τον Μάιο, προκάλεσαν αυξημένη καρπόπτωση, με 

αποτέλεσμα η νέα παραγωγή να αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα. 

Εξίσου σημαντικά προβλήματα διάθεσης του προϊόντος, αντιμετώπισαν οι 

παραγωγοί της φράουλας, καθώς η μικρή εμπορευσιμότητα του προϊόντος 

στο διάστημα της πανδημίας, αλλά και η έλλειψη εργατών, συνέτεινε στο να 

παραμείνουν τόνοι του προϊόντος αδιάθετοι στα χωράφια του νομού. 

Ένα άλλο σημαντικό ζήτημα, που απασχολεί εδώ και πολύ καιρό, μεγάλο 

ποσοστό των παραγωγών του νομού, είναι η αναδιάρθρωση-ανασύσταση της 

καλλιέργειας της μαύρης κορινθιακής σταφίδας. Αν και πρόκειται για ένα πολύ 

δυναμικό προϊόν, με εξαιρετικά μεγάλες και συνεχώς αυξανόμενες εξαγωγικές 

δυνατότητες, εντούτοις η παραγωγή μειώνεται συνεχώς, καθώς πλέον τα 

πρέμνα της καλλιέργειας είναι γερασμένα και προσβεβλημένα από ασθένειες 

στο πέρασμα των χρόνων. Συνεπώς, κρίνεται επιβεβλημένη η 

αναδιάρθρωση-ανασύσταση της καλλιέργειας με την φύτευση νέων πρέμνων, 

που θα είναι προσαρμοσμένα στα νέα περιβαλλοντικά και εδαφολογικά 

δεδομένα και τα οποία θα εξασφαλίζουν ποιοτική και αυξημένη παραγωγή. Με 

τον τρόπο αυτό θα μπορεί η καλλιέργεια της μαύρης κορινθιακής σταφίδας να 

συνεχίσει να ανταποκρίνεται στη διαρκώς αυξανόμενη ζήτηση των  διεθνών 

αγορών.  

Επειδή το σύνολο των παραγωγών έχει πληγεί σε τεράστιο βαθμό από την 

υγειονομική κρίση, 

Επειδή η ένταξη των παραγωγών στα μέτρα οικονομικής στήριξης είναι 

απαραίτητη, 

 Επειδή τα ακραία καιρικά φαινόμενα του Μαΐου θα επηρεάσουν δυσμενώς τη 

νέα παραγωγή,  

Επειδή υπάρχει η δυνατότητα να σχεδιαστεί ένα πρόγραμμα απορρόφησης 

των παραγόμενων προϊόντων, ώστε αυτά να διοχετευτούν σε κοινωνικές και 

κρατικές δομές (πχ. Νοσοκομεία, Κρατικές και Στρατιωτικές δομές κ.α),  

Επειδή η αναδιάρθρωση-ανασύσταση της καλλιέργειας της μαύρης 

κορινθιακής σταφίδας είναι απαραίτητο να υλοποιηθεί, ώστε να συνεχίσει η 

καλλιέργεια, να συνεισφέρει στο αγροτικό εισόδημα του νομού, 

Γι α όλους τους ανωτέρω λόγους, 



 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, ώστε να ενισχυθούν άμεσα οι 

παραγωγοί που αντιμετωπίζουν ή αντιμετώπισαν σοβαρά 

προβλήματα εμπορευσιμότητας των προϊόντων τους; Υπάρχει 

ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στήριξης της αγροτικής παραγωγής;  

2. Σκοπεύει το Υπουργείο να κινήσει τις διαδικασίες για την, όσο το 

δυνατόν, ταχύτερη αποζημίωση των παραγωγών που είδαν 

μεγάλο μέρος της νέας τους παραγωγής να καταστρέφεται 

εξαιτίας των πολύ υψηλών θερμοκρασιών του Μαΐου; Εξετάζει 

κάποια άλλα έκτακτα μέτρα στήριξης, με δεδομένο την ένταση του 

φαινομένου;   

3. Υπάρχει η πρόθεση να κινηθούν οι διαδικασίες σχεδιασμού και 

υλοποίησης ενός προγράμματος απορρόφησης των 

παραγόμενων προϊόντων και διάθεσης τους  σε κοινωνικές και 

κρατικές δομές; 

4. Υπάρχει η βούληση να προχωρήσει η αναδιάρθρωση-

ανασύσταση της καλλιέργειας της μαύρης κορινθιακής σταφίδας, 

που θα δώσει πνοή και νέα δυναμική στην πολύ σημαντική αυτή 

καλλιέργεια του νομού; 
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